

СОЦПОДДЕРЖКА..... 2

Держи десять
Начат прием заявлений на вылату школьникам. Как получить деньги



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА 3—6

Об историческом единстве русских и украинцев
Статья Владимира Путина

ВАКЦИНАЦИЯ..... 12

Не считай антитела
Как понимать результаты тестирования — комментарии врачей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 163 (8514)
21—27 июля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 21 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 22 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 23 ИЮЛЯ > СУББОТА 24 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 27 ИЮЛЯ

Тираж
номера
3 239 590



СОБЫТИЕ Новинки и открытия XV Международного авиакосмического салона 26

Одним махом

АВТО 16

До копейки. Можно требовать компенсацию с виновника ДТП и после выплаты по ОСАГО

ОБРАЗОВАНИЕ 27

Игра в классы. Новые стандарты: как и чему будут учиться школьники с 1 сентября 2022 года

МОШЕННИКИ 28

Как подводит возраст. В полиции рассказали о самых популярных способах обмана пенсионеров

ДЕНЬГИ 29

Гасим кредит. Многодетным семьям дадут 450 тысяч на строительство дома

КИРГИЗИЯ



Кампания продолжается
Полный курс вакцинации в КР
прошли свыше 92 тысяч человек

СВЫШЕ 92 тысяч жителей Киргизии прошли полный курс вакцинации против COVID-19, а первую дозу получили более 182 тысяч человек. Об этом сообщают в минздраве республики. В рамках иммунной кампании в стране открыли более 800 временных прививочных пунктов, в том числе в торговых центрах и образовательных учреждениях. Для получения прививки необходимо иметь при себе паспорт.

ФОТОФАКТ



В крупнейший город на юге Киргизии Ош доставлена новая партия российской продовольственной помощи — 945 тонн витаминизированной пшеничной муки. Местные органы власти распределят продовольствие среди 31,5 тысячи малоимущих семей, проживающих в регионе. Поставки осуществлены по линии МЧС России и Всемирной продовольственной программы ООН.

Силовиков вооружат беспилотниками

Наркоплантации найдут с помощью новых технологий

ПРОГРАММА

Данияр Каримов

С производством и трафиком наркотиков в Киргизии будут бороться с помощью беспилотников (БПЛА). Силовики в республике готовы использовать российские технологии и БПЛА не только для наблюдения и оперативной работы, но и поиска плантаций запрещенных растений. Такую возможность предоставляет проект, реализуемый на Тянь-Шане Управлением ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН) в КР.

МВД КР. Им передают БПЛА, современное оборудование и мобильные платформы. Киргизия, по данным УНП ООН, станет первой страной в Центральной Азии, где беспилотники ставят на службу наркоборцам.

— Трудно бороться с распространением наркотиков, когда вблизи населенных пунктов на большей части республики достаточно просто выйти в ближайшее поле и собрать марихуану, — подчеркивает глава СБНОН, полковник Уланбек Султанов. — Преступники активно вовлекают в незаконный бизнес молодежь, женщин и детей. И все нар-

ет. Установленная на беспилотник специальная камера позволяет с максимальной точностью сканировать поверхность земли, чтобы после обработки данных на компьютере идентифицировать участки, на которых произрастает каннабис, опиумный мак, эфедр и любое другое растение, представляющее интерес для правоохранителей. Иными словами, преступник не сможет спрятать незаконные посеивы в кукурузном поле или среди клевера.

Внедрение этой технологии в Киргизии сейчас ведется при экспертной поддержке со стороны Физического института Российской Академии наук имени Лебедева. Ученые провели тестовое сканирование нескольких участков Иссык-Кульской области, зараженных дикорастущей коноплей. Результаты превзошли ожидания и развеяли сомнения скептиков.

— Киргизстану нужно системно использовать БПЛА для нужд органов правоохраны, предупреждения и реагирования на чрезвычайные ситуации, — подчеркивает глава программного офиса УНП ООН в КР Андрей Селезнев. — Необходимо создавать целый флот беспилотников различных типов. Мы смогли реализовать этот проект при донорской поддержке со стороны России, и это первая ласточка.

КОММЕНТАРИЙ

Тимур Исаков, ответственный секретарь Государственного координационного комитета по контролю над наркотиками, психотропными веществами и прекурсорами:

— Преступники пользуются сложным рельефом страны как для производства наркотиков, так и для их транзита. Транспортная инфраструктура расширяется, повсеместно внедряются новые технологии и решения, что тоже применяют в своих интересах различные организованные группировки. Поэтому использование БПЛА для охраны правопорядка — веление времени.

Ученые уже выявили несколько участков в Иссык-Кульской области, зараженных коноплей

— Идея применения беспилотных летательных аппаратов для поддержки работы правоохранительных органов не нова, — утверждают в программном офисе УНП ООН в КР. — Различные типы БПЛА уже не первый год являются надежными помощниками полиции в странах Западной Европы, США, Китая и, конечно же, России. Поэтому идея внедрения беспилотников для содействия работе антинаркотического ведомства получила полную поддержку руководства МВД КР. Россия, в свою очередь, в очередной раз выступила в роли донора и выделила УНП ООН необходимые средства.

В рамках пилотного проекта в республике создаются мобильные оперативные группы Службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков (СБНОН)

косодержащие растения нельзя скоосить в один момент, не причинив серьезный ущерб сельскому хозяйству, всей экосистеме.

Но, как оказалось, проблема все же имеет решение. УНП ООН передает в помощь силовикам технологию, которая позволяет идентифицировать любое растение по той части спектра солнечных лучей, которую оно отража-

Уходят из обжитых мест

ГРАНИЦА

В Бишкеке задумались о переселении соотечественников из Афганистана. В последние дни северные провинции страны, охваченной конфликтом, покидают сотни этнических киргизов, проживавших на Памире с конца XVI века.

Задуматься над вопросом переселения политические круги республики вынудили сообщения из Таджикистана (РТ). По данным информационных источников, после того как на севере Афганистана (ИРА) начались боевые столкновения между талибами и правительственными силами, на территорию РТ через границу перешли около четырехсот этнических киргизов, включая женщин и детей. Они покинули место прежнего проживания организованно, взяв с собой домашний скот — стада овец, яков и лошадей.

— Таджикские пограничники, руководствуясь принципом гуманизма, разрешили вынужденным беженцам перейти на территорию РТ, — утверждают в Госкомитете нацбезопасности (ГКНБ) РТ. Афганских киргизов, как сообщают в ГКНБ, размещали в Мургабском районе, где компактно проживает большое количество их соотече-

ственников. Чуть позже они вернулись, получив гарантии безопасности от правительства ИРА.

В парламенте КР полагают, что руководство республики должно предоставить беженцам возможность перебраться на Тянь-Шань. «Их необходимо переправить в Киргизстан», — полагает депутат Бейшеналы Нурдинов, предлагая поручить переговоры по этому вопросу внешнеполитическому ведомству.

— Беженцы из Афганистана не будут против переселения на историческую родину, — соглашается с законодателем представитель памирских киргизов Турганбай Абдулвахид уулу, которого цитируют местные СМИ. — Думаю, они даже будут рады, если власти КР их заберут.

Во внешнеполитическом ведомстве КР заявили, что обратились за поддержкой в организации эвакуации в Управление Верховного комиссара ООН по делам беженцев. Одновременно с этим дипломаты направили ноту в МИД Таджикистана с просьбой оказать содействие в беспрепятственном перемещении афганских киргизов до контрольно-пропускных пунктов на границе с КР.

Даниил Касымов

ДОСЬЕ «РГ»

По данным различных исследователей, в Афганистане до последних событий насчитывалось около двух тысяч этнических киргизов. Часть их — потомки кочевников, освоивших высокогорный Памир в конце XVI — начале XVII веков. Большинство их компактно проживало в Ваханском коридоре, где занималось привычным скотоводством. В 1970-х годах численность диаспоры достигала десяти тысяч человек. Однако в результате крайне нестабильной социально-политической обстановки многие этнические киргизы предпочли переселиться в Пакистан и Турцию.

Открытый диалог в Бишкеке

ПРЯМЫЕ СВЯЗИ

России и Киргизии необходимо расширять информационное сотрудничество. В какой повестке нуждаются СМИ в обеих странах? На этот и другие вопросы искали ответ участники круглого стола «Открытый диалог России и Киргизстана: журналистика, медиа и форматы», проведенного информационно-аналитическим центром (ИАЦ) МГУ имени Ломоносова и Центрально-Азиатским представительством «РГ» в Бишкеке при поддержке Фонда президентских грантов.

Обсудить непростую тему в пресс-зале представительства «Российской газеты» собралось около двух десятков руководителей ведущих СМИ Киргизии — теле-радиокомпаний, газет, электронных изданий и информационных агентств, экспертов и исследователей. Участники встречи поднимали за круглым столом как чисто профессиональные, так и глобальные вопросы — от освещения евразийской интеграции, влияния социальных сетей на аудиторию и судьбы традиционных медиа до размеров текста и необходимости перевода материалов на разные языки.

— В СМИ обеих стран, к сожалению, не хватает позитивной повестки, — полагает пресс-секретарь посольства России в Киргизии Виктор

Харченко. По его словам, медиа гораздо охотнее сообщают аудитории о происшествиях или драмах, в то время как события иного характера освещаются гораздо реже. В качестве примера он привел работу организаций киргизской диаспоры в России, о которой в СМИ чаще всего не рассказывается.

Участники обсуждения согласились с тем, что средствам массовой информации двух стран нужно обмениваться позитивными новостями и чаще рассказывать аудитории о том, как живут соседи по Евразии, заостряя внимание не столько на отличиях, сколько на общих ценностях.

Рустам КАРАЕВ

КСТАТИ

Круглый стол прошел в рамках международной программы «Медиа-Ция», разделенной на четыре этапа — тематические недели. Каждая из них посвящается одной из стран Центральной Азии. Первую неделю программы провели в Таджикистане. Вторую — в Киргизии. Текущая тематическая неделя проходит в Узбекистане, а следующая посвящается Казахстану. Итогом программы станет формирование журналистского пула, который позволит объединить представителей СМИ нескольких стран.